

## Tlačová správa Kysuckej knižnice v Čadci

- Môj dom, môj hrad

**Čadca (4. júl 2014)** – Vo štvrtok 3. júla 2014 sa na pôde Kysuckej knižnice v Čadci, ktorej zriaďovateľom je Žilinský samosprávny kraj, konala vernisáž výstavy fotografií. Autor Milan Šuška nazval výstavu *Cnosti a neresti kysuckej krajiny a architektúry*, ktorej súčasťou bola autorská beseda a prezentácia knihy *Kysuce, krajina a architektúra*. Publikácia kolektívu 25 autorov získala ocenenie v súťaži *Kniha Kysúc 2013*.



Mladý architekt Milan Šuška, prezentuje architektúru ako komplexné vnímanie objektu v prostredí, v ktorom sa nachádza. Zastáva návrat k tradíciám a k mnohokrát overeným skúsenostiam našich predkov. V súčasnosti pôsobí v Česku a istý čas pracoval aj v Holandsku, kde ho očaril tamojší vidiek. Ten zanechal na jeho rukopise a vlastnom ponímaní architektúry výraznú stopu.



*„Tradičné domy sú tam stále udržiavané, a tie moderné vychádzajú z miestnych tradícií. Uvedomil som si, koľko starostlivosti tu vynaložili na zachovanie miestneho charakteru dedín,“ uvádza autor a dodáva: „Za socializmu sme naše stavebné tradície odsunuli do skanzenov a preto je dnešná realita kysuckej dediny veľmi odlišná od Múzea kysuckej dediny, ktorým je náš región propagovaný. Po návrate z Holandska som sa preto rozhodol spolu s priateľmi nafotiť miznúcu krásu ako i novú tvár Kysúc, ktorú zachytávame v prezentovanej publikácii a na putovnej výstave. Ako architekt cítim povinnosť vyzdvihnúť pôvab tradičnej historickej architektúry kysuckej dediny.“* 130 vystavených fotografií, ako i samotná beseda, poukázali na význam slovného spojenia „Môj dom, môj hrad“, ktoré sme si na Kysuciach osvojili natoľko, že sme prestali brať ohľad na ostatných navôkol. Beseda a samotná výstava nastolili množstvo otázok, ktoré polemizujú medzi vkusom a gýčom. Mladý architekt zodpovedal všetky otázky, ktorých nebolo málo a na záver rozdal vtipné pohľadnice. Vydarené podujatie zakončila autogramiáda.

Výstavu je možné pozrieť si od 28. júla do 14. augusta 2014 v Kysuckej knižnici v Čadci, ktorá následne poputuje do Rudiny, Dunajova a Vyskej nad Kysucou.



Kysucká knižnica v Čadci

Ul. 17. novembra 1258

022 01 Čadca

[zuzana.jesenska.k@gmail.com](mailto:zuzana.jesenska.k@gmail.com)